

豬價高 違規血脖肉充包餡

山東商販減成本牟利 食用可致病中毒

香港文匯報訊 據中評社13日報道：內地豬肉價格一路攀升，百姓苦不堪言，最近山東濱州、濰博等地卻出現售價低於肉餡成本價的包子，經媒體調查，發現包子肉餡的原料之一，是中國明令禁止銷售的未經處理的「血脖肉」，這種肉積存大量病毒、毒素等物質，食用後很容易感染疾病，嚴重中毒可致死。由於血脖肉價格比「好肉」至少便宜一半，不法商人為了減低成本，用它做肉包子，純利高達50%左右。專家建議嚴厲打擊違規販賣、使用血脖肉的不法商販，同時在生豬屠宰環節採取統一處理血脖肉的方式，從源頭上治理。

在一家地產公司上班的濱州市民于嵐非常喜歡吃包子，幾乎每天早飯、午飯都會買幾個包子吃。然而，近日她卻發現一件蹊蹺事：雖然豬肉均價同比上漲80%左右，但以豬肉為主要原料的肉包子價格卻漲幅不大。

行業潛規則 純利至少50%

當地媒體就此現象向多間經銷肉餡食品的店舖查詢，發現濱州、濰博、泰安等地，無論包子舖、餃子舖、餛飩舖等，均使用血脖肉做肉餡，已成行業「潛規則」，有些黑心同行甚至連病豬、死豬肉都敢用。因為使用的都是低價肉，所以做包子很賺錢，純利至少為50%，一家規模不大的包子舖1個月輕鬆就能賺1萬元。據一名經營小籠包店的張老板說，血脖肉在經過絞碎、添加香料等多道工序做成肉餡後，口感與好肉做成的肉餡沒有太大差別，顧客根本吃不出來。

好肉必賠錢 只售予熟客

他指出，1籠(10個或8個)精肉小籠湯包價格為4.5元左右，其中肉餡需要耗費3兩多。如果用好肉做肉餡，按照目前平均肉價每斤30元計算，僅肉餡成本就超過4.5元，已高於包子的零售價格。如果再算上麵粉、房租、人工、水電等成本，肯定賠錢。

張老板遂得出以下結論：「血脖肉最便宜的每斤13元左右，好豬肉都突破30元了，要是你開包子舖的話，你買哪一種？」

由於豬肉均價持續走高，國家禁止銷售的未經處理的血脖肉在多地銷售火爆，供不應求，在濱州、濰博、泰安等地的豬肉市場，血脖肉價格比一個月以前每斤上漲2元。雖然知道血脖肉有害健康，但多數肉販表示不捨得白白扔掉，會預留給熟客。又由於清理十分困難，不少肉販貪圖方便，並沒有按照國家相關規定剔除血脖肉上的淋巴結和脂肪瘤。

專家籲加強檢測或禁售

根據中國相關法律法規，在生豬屠宰環節必須摘除「三腺」(甲狀腺、腎上腺、病變淋巴結)，經過檢驗檢疫合格後，方能上市銷售。然而，目前市場上仍有不少豬肉未摘除「三腺」即上市，相關部門的監管存在盲區。

山東省社會科學院農村經濟研究所所長秦慶武表示，目前肉餡產品監管難，標準缺失，應盡快制定各種肉餡產品的相關行業標準，加強監督檢測；另外，從源頭即從屠宰環節抓起，屠宰戶必須嚴格清理淋巴結、脂肪瘤和甲狀腺，否則不予蓋印「兩證兩章」，嚴禁上市交易。還有專家建議，血脖肉應完全退出食品市場。



■豬肉價飆升，不法商販使用違規血脖肉充包餡，小籠包也遭殃！圖為食客品嚐小籠包。

含菌量高 不易殺滅

話你知 血脖肉指連接生豬頸部和軀幹的部分頸脖處，含大量淋巴結、脂肪瘤和甲狀腺等。淋巴結可過濾、殺滅、吞噬病原微生物和病毒等，但同時積存很多的病菌和病毒，而且短時間加熱也不易將其殺滅，所以食用後很容易感染疾病。

血脖肉含有的甲狀腺激素，可擾亂人體正常的內分泌活動和物質代謝，食用過多將出現腹痛、噁心及嘔吐等多種中毒症狀，要加熱到600攝氏度以上時甲狀腺激素才會被破壞。



■血脖肉含菌量高，過量食用可致食物中毒，嚴重可致死。網上圖片

蓬萊油田現新泄漏點 海洋局令BC平台停產



■蓬萊19-3油田溢油事故C平台。新華社

據中評社13日電 國家海洋局13日表示，蓬萊19-3油田發生溢油事故以後，康菲公司到目前為止採取的溢油處置措施大多是臨時性的、補救性的，不能徹底有效地消除溢油風險，再次發生溢油的可能性隨時存在，國家海洋局責令康菲公司立即停止蓬萊19-3油田B、C平台的油氣生產作業活動。

國家海洋局表示，事故發生以後，一段時期以來溢油源排查和封堵工作進展緩慢。鑒於當前溢油形勢的嚴重性、緊迫性和不可預見性，13日責令康菲公司立即停止蓬萊19-3油田B、C平台的油氣生產作業，採取一切有效措施徹底排查並切斷溢油源，徹底排查並消除再次發生溢油的風險。在溢油源未切斷、溢油風險未消除前，不得恢復作業。同時要求康菲公司將有關溢油事故信息及時向國家海洋局報告，及時向社會公布。

滬立法整治群租亂象 人均承租不低於5平方

據中新社13日電 上海市法制辦副主任顧長浩13日對即將於今年10月1日起正式施行的《上海市居住房屋租賃管理辦法》(以下簡稱《辦法》)進行解讀。

近幾年來，上海房屋租賃市場中暴露群租問題(港稱：劏房)，不但導致房屋結構破壞、房屋安全損害、相關關係受到影響的不良後果，給居住小區的環境治理、治安、消防等社會秩序管理帶來安全隱患。

《辦法》明確了「最小出租單位」，即必須以一間原始設計為居住空間的房間為最小出租單位，同時強調不得分隔搭建出租或按床位出租，也不得將廚房、衛生間、陽台、地下儲藏室等出租供人居住。

對於承租人一方，《辦法》也明確了「最低人均承租面積」，即以一套住房中居住空間為基準，人均不得低於5平方米。

達芬奇承認 部分美國品牌中國製



■一名自稱購買了1000多萬元達芬奇所售產品的消費者高呼要求退貨。新華社

香港文匯報訊 據新浪財經報道：13日，輿論漩渦中的達芬奇傢俱有限公司在京召開情況介紹會，達芬奇負責人以及達芬奇代理的美國、意大利品牌負責人均到場。達芬奇CEO潘莊秀華表示，達芬奇所有代理的意大利品牌均在意大利生產，原裝進口，其代理的美國傢俱品牌，包括好萊塢等，全都是全球採購，產地包括越南、菲律賓、印度、印尼以及中國等。

「包括傢俱在內的美國品牌並非百分之百在美國生產，而這正是美國品牌的優點。美國品牌的製造者只想把質量和設計做好，但不一定要求產品必須在美國生產，這就是達芬奇非常重視的一個企業理念。」她指出。

消費者大鬧介紹會

發布會進行途中，當意大利品牌負責人稱將邀請媒體前往意大利調查時，現場後方一名消費者大聲詢問：「誰出錢？」但是主辦方並沒有回答。後來該名消費者打斷發言，大喊達芬奇產品不合格，「都是假的，產品是假的，發布會也是假的！」然後憤怒離場。潘莊秀華最後表示，她願意出20張機票讓顧客和媒體到意大利參觀。

重慶大巴墮河4死

據中新社13日電 一輛載有35人的大客車13日中午在重慶巫溪縣墮河，造成4人遇難。截至發稿時，事故受傷人數仍在統計中。

當地官方通報稱，當天13時30分左右，牌照為「陝G08253」的大型客車，在由陝西安康行至巫溪縣白鹿鎮兩河口附近時，在會車過程中墮入大寧河。事故發生後，大河鄉政府及當地居民100餘人趕現場搶救傷員。

京滬高鐵再故障 最高速僅130公里



■乘客諮詢退票事宜。新華社

香港文匯報訊(記者 莊亞權、實習記者 葛佳俊 上海報道)開通運營不足兩周的京滬高鐵，近日事故頻發：繼10日山東境內一場雷暴雨，造成北京、天津、青島至上海虹橋方向的19趟列車嚴重晚點，12日宿州附近發生接觸網故障，造成雙向共有50趟列車出現不同程度晚點，上萬旅客行程受到影響後，昨日(13日)一列上海虹橋出發開往北京南站的G114次列車途中又發生故障，在鎮江站附近非正常停靠一個半小時，被迫降速運行至鎮江站後更換備用車，其間最高時速只有130公里。

據網友爆料，G114列車上午9點34分從上海發出後，一直不正常，最高時速只有130公里，11點34分才到鎮江，晚了近2小時。滯留鎮江站附近期間，一網友在微博上爆料稱：「現在依然滯留，列車長稱沒信號，開不了，現

乘客正準備換車。」在鎮江南站候車的乘客同樣苦等了多時，大嘆「真是悲慘」！

車留在鎮江檢修後，鐵路方面從南京調一輛備用車趕到鎮江，接走列車上乘客，並重新出發，抵達北京南站時，最終晚點2小時30分。

故障發生會自動停車

據負責京滬高鐵電氣化施工的中鐵電氣化局有關人員介紹，10日事故原因是由於當時瞬間風速過大，超過9級，致使一條接觸網附加線發生偏移，碰到物體後造成接地短路停電。至於12日及13日供電設備故障，目前技術人員仍在調查。鐵道部運輸局稱，京滬高鐵有非常高的安全係數，任何一點故障系統會自動導向安全，即列車會自動停車。

濱海加快外來人口「市民化」

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，天津濱海新區日前出台《創新流動人口服務管理體制推進流動人口計劃生育基本公共服務均等化實施方案》，預計到2012年將基本建成覆蓋全區、功能完善的流動人口計劃生育基本公共服務體系，使流動人口計生工作由單純的控制人口數量、計劃生育健康服務，向為流動人口提供與戶籍人口同等服務、同等待遇方向轉變，不斷加快流動人口「市民化」進程。

據了解，濱海新區在宣傳倡導、計劃生育技術服務、優生優育、生殖健康、獎勵優待等方面探索建立新機制，使「濱海新市民」的理念逐漸形成，促進人口與經濟社會的協調和可持續發展。今年起，濱海新區將開展多項特色服務，逐步建立「社區人口早期教育示範基地」、「人口文化

主題公園」、「青蘋果之家」等服務陣地，利用村居服務室和社區服務站為基層平台，確保流動人口計劃生育政策知曉率達到90%以上，使流動人口融入城市、融入社區。

在流動人口服務網絡體系建設上，濱海新區未來將流動人口對計劃生育公共服務的需求，納入城市發展規劃、公共政策制定、公用設施建設等各個方面，形成以區計劃生育服務中心為龍頭、管委會生殖健康服務中心和街鎮服務站為依托、流動服務車為紐帶、村居服務室為基礎、婦幼保健和醫療衛生機構為補充的流動人口計劃生育技術服務網絡體系。此外，濱海新區還建立了公安、教育、衛生、人社、規劃、民政等多部門協作的一體化社會服務體系。

濱海創國防教育新方式

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，記者11日從天津港集團獲悉，天津濱海東疆灣軍事拓展影視基地一期在天津東疆灣景區建成並投入運營。

基地位於東疆灣人工沙灘，佔地面積約10萬平方米，擬總投資1800萬元，建設「專業級真兵CS對抗比賽專區」等項目專區。該基地的建成，為新



■CS遊戲中的警匪對戰場面在東疆真實呈現

南京高鐵站漏水地基下沉



■原本裝潢亮麗的南京高鐵站出現大面積漏水，滴水集中處的下方有5、6個大桶在接水。網上圖片

香港文匯報訊 據中國江蘇網13日報道：近日南京市遭暴雨侵襲，部分道路和區域出現積澇。受暴雨影響，高鐵路南京南站換乘大廳更出現漏水和地基下沉現象。據附近工作人員介紹，在雨量比較大時，部分下沉的區域，積水超過人的腳踝處。大理石地面因水的侵蝕而「渾濁不堪」，而且很多地方都破裂，人走在換乘大廳像踩在棉花上一樣，一些泥漿不時從邊緣噴射出來。

公眾質疑工程偷工減料

換乘大廳的頂部就是面積

新疆吐魯番火焰山地表76℃

香港文匯報(記者 賀臻、李小平 烏魯木齊報導)新疆昨日(13日)大部分地區氣溫紛紛突破今年以來高溫極值，塔城和庫爾勒分別發佈高溫預警信號。著名景區吐魯番持續45度高溫，遊客在吐魯番火焰山景區巨型金箍棒造型溫度計上看到，地

表溫度已達76攝氏度。目前，全疆共有8個地州拉響了「高溫警報」。據自治區氣象台有關人士表示，高溫紅色預警信號是最高預警信號中的最高級別。新疆大部分地區迎來了高溫天氣，昨日創下今年來範圍最大強度最強的一輪高溫天氣。